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DPr-BRM-II.0012.3.11.2025 

 

Protokół nr 27/XI/2025 

posiedzenia Komisji Finansów, Budżetu i Polityki Podatkowej 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 18 listopada 2025 r. 

 

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

stan Komisji   -  10 radnych 

obecnych   -  10 radnych 

oraz zaproszeni goście. 

 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla radnych stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla gości stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczył: 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak.  

 

III. Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Zmiany w porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z 26. posiedzenia Komisji.  

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian  

w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 251/2025. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050 – druk nr 252/2025. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat 

za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego w Łodzi  

– druk nr 242/2025. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa  

w nabyciu lokali użytkowych i pomieszczeń gospodarczych ich najemcom  

i dzierżawcom – druk nr 241/2025. 
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7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy 

Miasta Łodzi z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa 

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie, na rok 2026” – druk nr 249/2025. 

8. Sprawy wniesione i wolne wnioski.  

 

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia: 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak powitał obecnych radnych  

i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum niezbędne  

do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał i opinii.  

 

Ad. pkt. 1. Zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Zapytał,  

czy są jakieś uwagi do porządku obrad Komisji. 

Zaproponował wprowadzenie do porządku obrad:  

 w pkt. 2a – projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta 

Łodzi na lata 2025-2030 – druk nr 264/2025, 

 w pkt. 2b - projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek 

długoterminowych ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi – druk nr 265/2025, 

 w pkt 7a. - projektu uchwały w sprawie powierzenia Miejskiemu 

Przedsiębiorstwu Komunikacyjnemu - Łódź Sp. z o.o. wykonywania zadania 

własnego Miasta Łodzi z zakresu lokalnego transportu zbiorowego – druk nr 

263/2025. 

 

Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania nad wprowadzeniem pkt 2a:  

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Łodzi na 

lata 2025-2030 – druk nr 264/2025. 

Komisja w głosowaniu: przy 9 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad pkt 2a.  
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Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania nad wprowadzeniem pkt 2b:  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek długoterminowych 

ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Łodzi – druk nr 265/2025. 

Komisja w głosowaniu: przy 9 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad pkt 2b.  

 

Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania nad wprowadzeniem pkt 7a:  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powierzenia Miejskiemu Przedsiębiorstwu 

Komunikacyjnemu - Łódź Sp. z o.o. wykonywania zadania własnego Miasta Łodzi  

z zakresu lokalnego transportu zbiorowego – druk nr 263/2025. 

Komisja w głosowaniu: przy 9 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad pkt 7a.  

 

 

 Proponowany porządek po zmianach: 

1. Zmiany w porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z 26. posiedzenia Komisji.  

2a. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta 

Łodzi na lata 2025-2030 – druk nr 264/2025. 

2b. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek 

długoterminowych ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Łodzi – druk nr 265/2025. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian  

w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 251/2025  

wraz z autopoprawką. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050 – druk nr 252/2025  

wraz z autopoprawką. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat 

za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego w Łodzi  

– druk nr 242/2025. 
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6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa  

w nabyciu lokali użytkowych i pomieszczeń gospodarczych ich najemcom  

i dzierżawcom – druk nr 241/2025. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy 

Miasta Łodzi z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa 

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie, na rok 2026” – druk nr 249/2025. 

7a. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powierzenia Miejskiemu 

Przedsiębiorstwu Komunikacyjnemu - Łódź Sp. z o.o. wykonywania zadania 

własnego Miasta Łodzi z zakresu lokalnego transportu zbiorowego  

– druk nr 263/2025. 

8. Sprawy wniesione i wolne wnioski.  

 

W związku z brakiem innych uwag przewodniczący Komisji przeszedł do 

procedowania zmienionego porządku obrad.  

 

W następnej kolejności przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak przedstawił 

harmonogram pracy Komisji dotyczący przygotowania opinii na temat projektu 

budżetu miasta Łodzi na 2026 rok.  

Poinformował, że najbliższe posiedzenie Komisji odbędzie się 20 listopada o godz. 

9:15, na którym Komisja zajmie się omawianiem dochodów. 25 i 26 listopada 

Komisja zajmie się wydatkami, 2 grudnia będzie omawiała sprawy bieżące,  

a 5 grudnia Komisja zapozna się z opiniami innych Komisji, jednostek pomocniczych 

i innych podmiotów oraz wyda opinię do budżetu na 2026 rok i WPF na lata  

2026-2050.  

 

Ad. pkt. 2. Przyjęcie protokołu z 26. posiedzenia Komisji.  

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak zapytał, czy do protokołu  

z 26. posiedzenia Komisji są jakieś uwagi. 

 

Nikt nie wniósł uwag.  

 

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania  

nad przyjęciem protokołu z 26. posiedzenia Komisji. 
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Przewodniczący Komisji poddał protokół z 26. posiedzenia Komisji pod głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 8 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się” przyjęła protokół z 26. posiedzenia Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak przekazał prowadzenie 

posiedzenia wiceprzewodniczącemu Komisji p. Robertowi Pawlakowi. 

 

Ad. pkt. 2a. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

Miasta Łodzi na lata 2025-2030 – druk nr 264/2025. 

Kierownik w Biurze Rewitalizacji p. Martyna Raczkowska omówiła  projekt 

uchwały wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 5 do niniejszego 

protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Wiceprzewodniczący Komisji p. Robert Pawlak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 3 głosach 

„wstrzymujących się”,  negatywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 2b. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek 

długoterminowych ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Łodzi – druk nr 265/2025. 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski omówił projekt uchwały wraz  

z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Wiceprzewodniczący Komisji p. Robert Pawlak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  
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Komisja w głosowaniu przy 6 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz 

zmian w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 251/2025 wraz  

z autopoprawką. 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski omówił projekt uchwały wraz  

z autopoprawką i uzasadnieniem. (projekt wraz z autopoprawką stanowią załączniki 

nr 7 i 8 do niniejszego protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Radny p. Kosma Nykiel: „Mam takie spostrzeżenie, że dużo dyskutowaliśmy jakiś 

czas temu na temat ul. Tunelowej. Natomiast w tym momencie ta ulica już nazywa 

się Smudy, więc, kiedy będą środki przesuwane na przyszły rok to można już tą 

nową nazwę ulicy wykorzystać.” 

Radny p. Mateusz Walasek: „Mam pytanie odnośnie tego ogrodzenia Cmentarza 

Żydowskiego, który jest w autopoprawce. Trochę z tego zapisu wynika tak, jakby to 

wykonano taniej, jeżeli zmniejszamy środki, natomiast ja obserwuję od ulicy 

Inflanckiej, że to ogrodzenie zostało tymczasowo zabezpieczenie blachą, ale tamtego 

ogrodzenia nie odtworzono od strony ulicy Inflanckiej. Czy to zadanie nie obejmowało 

tego ogrodzenia od strony ulicy Inflanckiej? Bo to było w tym samym czasie, kiedy się 

tam to pozawalało. Mnie po prostu ciekawi, że te pieniądze wycofujemy, a przy 

Inflanckiej tam nadal jest tymczasowe rozwiązanie, to znaczy ogrodzenie 

uzupełnione jest blachą. Jeśli nie ma jednostki nadzorującej to, ja się jakoś przy innej 

okazji dopytam. Nie jest to kluczowa sprawa. Może bardziej mnie interesuje inna 

sprawa a, mianowicie ze Szczecińskiej przenosimy ponad 2 miliony złotych z 2025 

na 2026. Czy należy domniemywać, że to się łączy z tym, że się wykonawca z czymś 

opóźnia? Jeśli tak, to z czym? A może jest inna przyczyna, że ten harmonogram nie 

jest dostosowany faktycznie? Jak to wygląda?” 

Gł. specjalista w Zarządzie Inwestycji Miejskich p. Jędrzej Wojtania: „Inwestycja 

na ulicy Szczecińskiej prowadzona jest przez Spółkę Łódzkie Inwestycje i zmiana, 

która tutaj jest procedowana wynika z dostosowania środków w budżecie do 

harmonogramu przedstawionego przez wykonawcę. Natomiast nie dysponuję 
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informacją, czy wiąże się to również z przesunięciem terminu. Możemy z tą 

informacją wrócić drogą elektroniczną?” 

Radny p. Mateusz Walasek: „To prosiłbym ewentualnie o tę informację. Chciałem 

zwrócić uwagę, że na stronie 16 autopoprawki są takie dwa zadania w Wydziale 

Edukacji, gdzie jest taka dosyć zastanawiająca treść, że przeniesienie z zadania 

majątkowego pod nazwą „Kształcić się w ZSBT” na zadanie pod nazwą „Kształcić się 

w ZSBT”. I ponownie jest druga sytuacja, z zadania „Ekologiczny mechanik” na 

zadanie „Ekologiczny mechanik”. Nie wiem z czego wynika ten zapis, zadania są na 

pewno szczytne, ale to wygląda tak jakby to było przeniesienie z tego samego na to 

samo.” 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski: „To jest tego samego na to samo. 

Natomiast to jest przesunięcie w ramach klasyfikacji budżetowej pomiędzy częścią 

bieżącą a majątkową, to dotyczy generalnie takiej korekty. Natomiast jeszcze tylko 

dopowiem, jeżeli chodzi o to ogrodzenie Cmentarza żydowskiego to w WPF jest 

zapis - zmniejszenie roku 2025, ale zwiększenie w 2026, bo to zadanie jest 

realizowane do końca 2026 roku. Także można powiedzieć, że zmiana 

harmonogramu i dochody i wydatki w tym momencie przesuwane są na lata 

następne.” 

 

Wiceprzewodniczący Komisji p. Robert Pawlak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 4 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i 3 głosach „wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt 

uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Ad. pkt. 4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050  

– druk nr 252/2025 wraz z autopoprawką. 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski omówił projekt uchwały wraz  

z autopoprawką i uzasadnieniem. (projekt wraz z autopoprawką stanowią załączniki 

nr 9 i 10 do niniejszego protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 
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Wiceprzewodniczący Komisji p. Robert Pawlak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 3 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 2 głosach 

„wstrzymujących się”,  negatywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały wraz  

z autopoprawką. 

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Wiceprzewodniczący Komisji p. Robert Pawlak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 3 głosach 

„wstrzymujących się”,  negatywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia opłat za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego w Łodzi  

– druk nr 242/2025. 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik omówiła projekt uchwały 

wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu). 

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, 3 głosach „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyznania 

pierwszeństwa w nabyciu lokali użytkowych i pomieszczeń gospodarczych ich 

najemcom i dzierżawcom – druk nr 241/2025. 
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Z-ca dyrektora Wydziału Zbywania i Nabywania Nieruchomości p. Mariusz 

Pujan omówił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik  

nr 12 do niniejszego protokołu). 

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 9 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu 

współpracy Miasta Łodzi z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,  

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2026” – druk nr 249/2025. 

Z-ca dyrektora Biura Aktywności Miejskiej p. Agata Burlińska omówiła projekt 

uchwały wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 13 do niniejszego 

protokołu). 

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 9 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 7a. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powierzenia Miejskiemu 

Przedsiębiorstwu Komunikacyjnemu - Łódź Sp. z o.o. wykonywania zadania 

własnego Miasta Łodzi z zakresu lokalnego transportu zbiorowego  

– druk nr 263/2025. 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik omówiła projekt uchwały 

wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu). 
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Faza pytań i dyskusji. 

Radny p. Kosma Nykiel: „Jakie są różnice między uchwałą dotychczasową, a tą 

przedstawianą?” 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik: „Jeśli chodzi o różnice 

między uchwałą tą, którą przedstawiłam, a uchwałą dotychczasową, to przede 

wszystkim zagospodarowanie i utrzymanie miejsc przystankowych, to zostało 

dopisane. Pozostały zakres to jest ten sam zakres, który był poprzednio.” 

Radny p. Kosma Nykiel: „Czyli chodzi o utrzymanie przystanków w należytym 

standardzie i czystości.” 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik: „Tak, dotychczas były 

utrzymywane w części przez MPK, w części przez Wydział Gospodarki Komunalnej, 

to tak zostanie, natomiast to, co było utrzymywane przez MPK, było utrzymywane 

poza umową powierzenia.” 

Radny p. Kosma Nykiel: „Czyli realnie w praktyce nic się nie zmieni i rozumiem, że 

zapisy umowy wynikające z uchwały zostaną takie same w porównaniu do obecnie 

funkcjonującej umowy?” 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik: „Tam będą zmiany tej 

umowy w części tej, która doszła to są załączniki do uchwały, jeśli chodzi o 

zagospodarowanie i utrzymanie miejsc przystankowych, ale też niektóre inne 

załączniki ulegają zmianie, ale projekt umowy jest w trakcie przygotowywania, tak że 

tam jeszcze nie mamy dopracowanych uzgodnień z MPK.” 

Radny p. Kosma Nykiel: „Jeśli chodzi o stawki za wozokilometry, które płacimy 

MPK, to one są w tej umowie?” 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik: „Nie rozliczamy się po 

stawkach.” 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Należy pamiętać, że rozliczamy 

się kosztowo, jest to powierzenie usług, co oznacza, że miasto Łódź płaci MPK 

rekompensatę za wykonaną usługę. Czy tam mamy jakąś stopę rozsądnego zysku 

dla spółki zapisaną? 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik: „Mamy” 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Na jakim poziomie?” 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski: „Maksymalnie to jest 6%.” 



11 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Mam jedno pytanie, czy my  

w ogóle w obecnym reżimie prawnym potrzebujemy uchwały Rady Miejskiej, żeby 

zawrzeć umowę powierzenia z MPK? Chciałbym przypomnieć, że mamy różne 

powierzenia realizowane przez miasto Łódź i prawo zamówień publicznych pozwala 

na realizację zamówienia z wolnej ręki, in-house'u na podstawie prawa zamówień 

publicznych…” 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski: „Ale to nie jest na podstawie prawa 

zamówień publicznych, tylko na podstawie ogólnych przepisów unijnych w zakresie 

transportu.” 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik: „To jest na podstawie 

rozporządzenia Parlamentu Europejskiego 13.70.”  

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Czy rozważali państwo, żeby 

zawrzeć inny sposób zawarcia umowy, czyli żeby wykorzystać prawo zamówień 

publicznych, które umożliwia nam tego typu realizację działań. 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski: „To są aspekty prawne.” 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Dlatego tak pytam, bo efekt 

pewnie byłby ten sam, tylko inna ścieżka dojścia do tego. W budżecie rozliczenia 

finansowe, umowa wykonawcza, która określi rozliczenia, funkcjonuje, tylko tutaj nie 

mielibyśmy tego elementu uchwały Rady Miejskiej, który też może być pomocny przy 

pozyskiwaniu środków zewnętrznych.” 

Radny p. Mateusz Walasek: „Mnie zastanawia taki zapis o liniach tramwajowych 

nocnych, tak faktycznie to 24 lata, jak nie ma u nas tramwajów nocnych. Generalnie 

w Polsce, te tramwaje nocne są raczej incydentalnie, aczkolwiek się zdarzają,  

w niektórych miastach znikają, wracają. Jak to jest? Czy jest jakiś plan? Czy to jest 

po prostu zapis, który jest na zaś i on wcześniej był, a ja go wcześniej nie 

zauważyłem.” 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik: „Można powiedzieć, że on 

jest na zaś. Natomiast w porozumieniu międzygminnym z Konstantynowem, tam 

przewiduje to porozumienie tramwaje nocne, w tej chwili jeździ autobus nocny N9.” 

Radny p. Mateusz Walasek: „Czyli to jest tak, na wszelki wypadek, a nie ma jakichś 

generalnych planów powrotu nocnej komunikacji tramwajowej.” 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Jest to bardzo dobrze 

przygotowany projekt uchwały. Zawiera wszystkie możliwe warianty realizacji usług.” 



12 

 

Radny p. Mateusz Walasek: „Jeżeli mamy taką umowę z Konstantynowem,  

to jak najbardziej.” 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 6 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 3 głosach 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 8. Sprawy wniesione i wolne wnioski.  

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poinformował, że do Komisji 

wpłynęło zestawienie przedstawiające wykonanie dochodów i wydatków budżetu 

miasta za  9 m-cy 2025 r. Dodał, że harmonogram prac nad budżetem na 2026 rok 

zostanie przekazany wszystkim członkom Komisji pocztą elektroniczną. 

 

Innych spraw różnych i wolnych wniosków nie zgłoszono.  

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak podziękował za udział w obradach i 

zamknął posiedzenie Komisji.  

 

 

Protokół sporządziła 

Aneta Michalak – sekretarz Komisji       


